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1.- Subsidiar a un monopolio natural para que produzca donde su precio es igual al costo marginal es mejor que cobrarle un impuesto sobre las rentas monopólicas que recibe.
Resp. Se subsidia un monopolio natural cuando éste es regulado para que produzca la cantidad socialmente óptima (CMg intersecta a la demanda),  y la firma tenga utilidades iguales a cero; en esta situación el excedente de la sociedad es máximo.  Recordar que el monopolio es natural cuando el costo medio en mayor siempre al costo marginal y si el monopolio produce donde CMg=demanda, tiene pérdidas

2.- En un país hay un único servicio de correo que es de propiedad estatal. Cuya demanda es  Q = 300 – P. Donde Q mide las unidades de servicio de correo y P es en unidades monetarias. El costo para la empresa de correos de proveer Q unidades del servicio al año es de C(Q) = 60Q.

i. ¿Cuál es el precio que maximiza el excedente total (la suma de los excedentes de los consumidores y productores)? Asuma que este es el precio que cobra el servicio postal al estar en manos del estado. ¿Cuál es la cantidad y precio de equilibrio?

ii. Suponga que se quiere privatizar la empresa, ya que actualmente es ineficiente. Al hacerlo, los costos de la empresa se reducirán a C(Q) = 30Q, debido a las ganancias de eficiencia. Si se decide vender al mejor postor ¿Cuál sería el máximo valor que un inversionista estaría dispuesto a pagar por el derecho de operar el servicio durante un año?

iii. ¿Cómo se compara la situación de los consumidores antes y después de la privatización? Grafique y evalúe.

iv. Suponga que el gobierno toma el dinero que recibe por la venta del derecho anual de operación y entrega esta suma a los consumidores del bien. ¿Están los consumidores ahora mejor o peor que antes de la privatización?

Rpta:

i. Cmg = 60 = P* => Q* = 300 – 60 = 240 

ii. de

Img = Cmg

300 – 2Q = 30 => QM = 135 => PM = 165



 
=> (M = 165 x 135 – 30 x 135 = 18225 = disposición a pagar

iii. Excedente Antes: (300 – 60) x 240 / 2 = 28800

Excedente Después: (300 – 165) x 135 / 2 = 9112,5

(Los consumidores están peor)
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iv. 9112,5 + 18225 = 27337,5 < 28800 
3.- Suponga una compañía fabricante de automóviles BenZ, que puede producir cualquier cantidad (q). Su función de costos es: C(q)=20.000 + 15q

Le han encargado que asesore al gerente para decidir qué cantidad vender y qué precio cobrar en Europa y en EE.UU.

La demanda por automóviles de este tipo en cada mercado, es la siguiente:

Q(EUROPA) = 18.000 – 400 P(EUROPA)

Q(EEUU) = 5.500 – 100 P(EEUU)

Donde todos los precios y los costos están en miles de dólares. Suponga que la compañía puede impedir que los intermediarios vendan el producto en el otro país y que los costos de trasladar el auto de Europa a EE.UU. son altísimos.

a) A priori (sin calcular los precios) ¿En qué mercado espera que la firma cobre un precio mayor? Explique.

R: analizar elasticidad c/mercado

b) ¿Qué cantidad de automóviles BenZ debe vender la firma en cada mercado, y a qué precio?

R: Resolver ImgEuropa=ImgEEUU=Cmg

Europa: Q=6000, P=30

EEUU: Q=2000, P=35

c) Si la compañía estuviera obligada a cobrar el mismo precio en ambos mercados, cuál será el nuevo equilibrio?


R: Calcular demanda agregada, Q=Qeuropa+Qeeuu y resolver Img=Cmg

Q=8000, P=31

4.-Suponga que un mercado monopólico tiene una función de demanda en la que la cantidad demandada depende no sólo del precio de mercado (P), sino también de la cantidad de publicidad que haga esta empresa (A, expresada en dólares). La forma de esta función es:

Q=(20-P)(1+0,1A-0,01A2)

La función de costos de la empresa monopólica viene dada por:

CT=10Q+15+A

a) Suponga que no hay publicidad (A=0). ¿Qué nivel de producción elegiría la empresa para maximizar beneficios?. ¿Cuál será el precio de mercado correspondiente? ¿Y los beneficios del monopolio?

b) Suponga ahora que la empresa elige su nivel óptimo de gastos publicitarios. En esta situación, ¿Qué nivel de producción elegirá? ¿Cuál será el nivel de publicidad? ¿Cuáles serán los beneficios de la empresa en este caso?

Rpta:

Q=(20-P)(1+0,1A-0,01A2)

Q=(20-P)H(A)

a) A=0 
(    Max  PQ(P) –C(Q(P))  con   QD(P)=(20-P)  y  C(Q)=10Q+15

· Max P(20-p) – 10(20-P) +15

· P*=15

· QD(15)=20-15 ( Q*=5

· (Monopólio=5 15 – (10 5 +15)

· (Monopólio=10

b)

A*=3  y P*=15  en la demanda => Q* = 6.95 las utilidades son: 15*6.95 – 87.5 = 16.75
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